
Manica Hartman1 

Aktivnosti društva (izdani zborniki referatov simpozijev, okroglih 
miz, izvedena predavanja ... ) po kronološkem zaporedju 

V strokovni publikaciji Zgodovinski Zapisi XIII/20t6 & XIV/20t7 sem podrobnde predstavila predvsem nalo osrednjo 

strokovno publikacijo Zgodovinski Zapisi, Z obljubo, da predstavim do danes izdane zbornike riferatov simpo:;jjev, okroglih miZ in 

druge iiJ>eljane aktivnosti podrobnde veni od prihod,gih !tevilk Zapisov, zato bom dano obljubo iiJ>olnila ob leto!,gi jubilqni 20. 

obletnici delova,ga Zgodovinskega dru/tva Ormoz, 

Preden pa vendarle omenjene aktivnosti naših lepih dvajsetih let strnem v neko celoto, naj podam še nekaj 

podatkov o naši osrednji publikaciji Zgodovinski zapisi. V okviru svojega založniškega delovnega programa so si 

namreč leta 2003 takratni člani Zgodovinskega društva zadali nalogo periodičnega izdajanja lastne publikacije, ki 

so jo poimenovali Zgodovinski zapisi. Doslej smo v šestnajstih številkah objavili že sto šestinsedemdeset 

prispevkov s področja arheologije, etnologije, umetnostne zgodovine, zgodovine ... Vse z namenom razširiti 

naše kulturno obzorje in vedenje o ljudeh in dogodkih, ki so zaznamovali vsakdanjik širšega ormoškega območja 

v bolj ali manj časovno oddaljeni preteklosti. 

Vse številke Zgodovinskih zapisov, zbornikov simpozijev, okroglih miz ... , skratka vse knjižne izdaje 

Zgodovinskega društva Ormož so od leta 2015 dostopne tudi v digitalni obliki na spletnem naslovu Digitalne 

knjižnice Slovenije. 

V vseh letih delovanja smo sodelovali z mnogimi avtorji prispevkov, ki se jim toplo zaIlValjujemo za njihovo 

pripravljenost na sodelovanje, kar je doprineslo k našemu uspešnemu delovanju. Tega si srčno želimo tudi v 

prihodnje, zase in za vse, ki nas podpirate pri našem poslanstvu. 

Druge aktivnosti so si sledile tako: 

1999, Okrogla miza ob 130. obletnici ormoškega tabora je potekala v studiu Kabelske televizije Ormož. Na njej so 

sodelovali priznani zgodovinarji: akademik dr. Vasilij Melik, doc. dr. Stane Granda iz Zgodovinskega inštituta 

Mi1ka Kosa, mag. Ivan Rihtarič iz Gornje Radgone, prof. Viktor Vrbnjak iz Maribora, prof. Anton Rariznojnik iz 

Ljutomera in prof. Ivan Lovrenčič s Ptuja. Okroglo mizo je povezoval, žal, že pokojni član Janko Sever. Ob tej 

priložnosti je bila izdana spominska videokaseta. 

6.-9. decembra 2001 smo v sodelovanju s prijateljskim društvom iz Gornje Radgone in Ljutomera pripravili 

svečanost ob 160-letnici rojstva zgodovinarja in duhovnika Mateja Slekovca z odkri~em spominske plošče na 

pročelju župnišča na Grabili. Sodelovali so dr. Vasilij Melik, doc. dr. Stane Granda, rektor mariborske univerze dr. 

Ludvik Toplak, mariborski škof dr. Franc Kramberger, dr. Ivan Rihtarič, prof. Aleš Arih, prof. Anton Rariznojnik, 

prof. Viktor Vrbnjak, višji bibliotekar Jakob Emeršič, ravnatelj gimnazije Ljutomer prof. Ozvald Tučič, župan 

Občine Markovci Franc Kekec, državni poslanec Alojz Sok in dr. Jože Bešvir. 

Na ogled je bila tudi razstava, nastala v sodelovanju s Pokrajinskim muzejem Ptuj (avtorici: Zdenka Plejnšek, 

Nevenka Korpič). 

1 Manica Hartman, urednica Zgodovinskih zapisov, Pokrajinski muzej Pluj-Ormož, OE Ormož. 

15 



Spomnimo, Matej Slekovec je 1871. leta nastopil službo kot kaplan v Središču ob Dravi, kjer je ostal do leta 1878, 

ko je bil premeščen v Cirkovce, leto kasneje pa k Sv. Marku niže Ptuja (M:arkovci). Slekovec je ves svoj prosti čas 

posvetil zgodovinskemu delu (pisanju, zbiranju, izpisovanju in urejanju zgodovinskih podatkov). Največ gradiva 

je zbral za zgodovino trga Središče ob Dravi, njegovo zanimanje pa je seglo tudi na druga področja (na življenje 

pod fevdalci, turške vpade, cerkveno življenje, šolstvo, kugo, čarovnice ... ).2 

Leta 2002 sta potekali predstavitvi doktorske disertacije Ivana Rihtariča iz Radencev in knjige Rajka Topolovca 

»Kraj prišlekov«. 

Aprila 2003 smo ob 130. obletnici rojstva slovenskega filozofa, humanista in pedagoga dr. Karla Ozvalda 

pripravili v sklopu prireditev ob krajevnem prazniku jubilejno razstavo v Središču ob Dravi. Avtorica razstave je 

bila Zdenka Plejnšek iz enote muzeja, besedilo zloženke pa je prispeval Franc Krnjak. Pri tem velja omeniti, da so 

po dr. Ozvaldu poimenovane nagrade, plakete in priznanja, ki jih ob svetovnem dnevu učiteljev aktiv ravnateljev 

Občine Ormož, Središče ob Dravi in Sveti Tomaž od leta 2011 podeljuje najzaslužnejšim v vzgoji in 

izobraževanju. 

Maja 2004 je izšla prva številka strokovne publikacije Zgodovinski zapisi, takoj naslednje leto je izšla, tako 

kot smo si zadali, že druga številka. 

Avgusta 2006 je potekala svečanost ob odkri~u spominske plošče Maistrovim borcem s Koga s priložnostno 

razstavo v prostorih OŠ Kog. Spomenik je spošdjiv spomin in zahvala številnim Kogovčanom, ki so z generalom 

Maistrom sodelovali v bojih za severno mejo, enota 42 kogovskih borcev pa je zasedla osnovno šolo in branila 

bližnjo mejo pred vpadi Madžarov. 

Predstavitev tretje številke Zgodovinskih zapisov je potekala leta 2007 v ormoškem hotelu. 

Decembra 2007 je društvo organiziralo simpozij o dr. Jakobu Kelemini, germanistu, filologu in etnologu, ki se je 

rodil na Vinskem Vrhu v Občini Ormož, 30. maja 2008 je potekala v Hotelu Ormož predstavitev brošure s 

prispevki simpozija. 

Leta 1920 je bil dr. Kelemina imenovan za docenta germanske filolog ije na filozofski fakulteti v Ljubljani. Od leta 

1928 je bil tam redni profesor in do smrti 

predstojnik germanskega seminarja. Sprva 

je predaval predvsem nemški jezik in 

književnost, po letu 1945 pa je zasnoval in 

razvil tudi študij anglistike. Leta 1954 je 

prejel Prešernovo nagrado.3 

17. december 2007, postavitev 

Franciscove vodne turbine pred OŠ 

Ormož na Hardeku in predstavitev četrte 

številke Zgodovinskih zapisov v prostorih 

osnovne šole. 

2 Razstava o Mateju Slekovcu, Pokrajinski muzej Ptuj, OE Ormož, 2001. 
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3 Bilten Mladinskega raziskovalnega tabora, Ulice našega mesta, Pokrajinski muzej Ptuj, OE Ormož, 2005. 
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24. in 26. junij, 8. avgust 2009, priložnostna razstava in simpozij ob 140. obletnici ormoškega tabora, 

predstavitev zbornika referatov »Živela Slovenija« in odkritje spominske plošče Božidarju Raiču na Žvabu in 

doprsnega spomenika pred ormoškim gradom. 

8. avgusta 1869 so Ormožani dokazali, da se zavedajo svojih slovenskih korenin in so se za pravice slovenskega 

naroda pripravljeni boriti, saj nočejo »biti več podlaga t1fičevi peti«. V počastitev te pomembne obletnice za ormoško 

zgodovino je bilo pripravljenih več prireditev, katerih organizatorji so bili Občina Ormož, Zgodovinsko društvo 

Ormož, Pokrajinski muzej Ptuj-Ormož, Enota Ormož in Sekcija zbirateljev Janeza Krstnika Ljutomer. Muzejska 

enota Ormož je postavila v prostorih ormoškega gradu 24. junija na ogled priložnostno razstavo z naslovom 

»Taborsko gibanje in 140 let ormoškega tabora«. Avtorica razstave Nevenka Korpič je z njo opozorila na pomen 

taborskega gibanja, poudarila je idejo Zedinjene Slovenije ter predstavila pomen ormoškega tabora za takratne 

razmere. 26. junija je bil v prostorih ormoškega gradu organiziran simpozij, na katerem je sodelovalo deset 

priznanih strokovnjakov, ki so osvetlili to pomembno obdobje naše zgodovine. V popoldanskih urah istega dne 

je na domačiji Božidarja Raiča na Žvabu potekalo odkri* spominske plošče. 

Druge slovesnosti ob 140. obletnici ormoškega tabora so potekale na dan obletnice, v soboto, 8. avgusta. V 

ormoškem gradu je bila predstavitev zbornika »Živela Slovenija!« s prispevki simpozija. Tega dne so filatelisti 

Sekcije zbirateljev Janeza Krstnika Ljutomer, v sodelovanju z Zgodovinskim društvom Ormož, izdali tudi 

spominsko kuverto, žig in znamko ob 140. obletnici ormoškega tabora; omenjeno je bilo ta dan na voljo na 

ormoški pošti in v prostorih TIC-a Ormož. Svečanosti pred ormoškim gradom se je udeležilo veliko gostov, med 

njimi tudi evropski poslanec Lojze Peterle, župan Občine Cestica Mirko Korotaj, župan Občine Središče ob 

Dravi Jurij Borko in dekan velikonedeljske dekanije Janez Gorgner. Po končani slovesnosti so valeji pomembnih 

mož pred ormoškim gradom odkrili doprsni kip Božidarja Raiča, delo akademskega kiparja Viktorja Gojkoviča.4 

I Odkritje spominske plošče Bo:fjdarju &Jiču na ivabuo Foto: Š. Hovano Hrani Zgodovinsko društvo Ormot 

22. november 2008, odkritje 

spominske plošče in izvedba 

simpozija o dr. Ivanu Dečku v 

njegovem rojstnem kraju v Središču 

ob Dravi. Ob dogodku je bil izdelan 

tudi priložnostni poštni žig, ki je bil 

istega dne v uporabi na krajevni 

pošti. Dr. Ivan Dečko se je še kot 

pripravnik podal v politiko in bil l. 

1890 prvič izvoljen v štajerski 

deželni zbor; tam je ostal tri 

mandate. Kot prvi slovenski 

poslanec je v deželnem zboru vložil 

interpelacijo v slovenskem jeziku, 

leta 1887 pa v imenu M. Vošnjaka kot prvi na Štajerskem dosegel slovenski vpis v zemljiško knjigo. 

December 2008, predstavitev pete številke Zgodovinskih zapisov v prostorih OŠ Ormož. 

4 Ormoške novice, leto II, številka 5, oktober 2009 [online]. Dostopno na: https:llwww.ormoz.si/Files/eMagazine 
198/1 09143/0rmo-ke%20novice%205_2009.pdf, pridobljeno 30. 6. 2019. 
5 Dostopno na: https:lIsl.wikipedia.org/wiki/lvan_De%C4%8Dko, pridobljeno 22. 6. 2019. 
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14. februar 2009, strokovna 

ekskurzija v Muzej Južne 

železnice v Šentjur pri Celju. 

5. december 2009, simpozij in 

odkritje spominske plošče dr. 

Vinku Brumnu na kapeli v 

Šalovcih ob 100. obletnici 

rojstva; 16. april 2011, 

predstavitev zbornika 

referatov z avtobiografijo. 

Zbornik lahko označimo tudi 

kot manjkajoči del v mozaiku 

dogodkov, ki so se zgodili ob 

stoti obletnici rojstva dr. Vinka IPredrtavitev pete številke Zgodovinskih Zapisov. Foto: HOiYan. Hrani Zgodovinsko društvo Ormoi 

Brumna. Pogled na njegovo iskanje resnice in odgovor na vprašanje, kdo je bil dr. Brumen, so nam približali 

referenti. Dr. Stane Granda je našega rojaka označil za filozofa krščanskosocialne miselnosti, ki ga je vodila 

predvsem globoka in iskrena ljubezen do slovenskega jezika in človeka. Prispevek mag. Bojana Časa prikaže dr. 

Brumna kot praktika pedagogike in filozofije, ki je poskušal odkriti največje skrivnosti človeškega obstoja, 

obenem pa kot človeka dveh svetov, ki je razkrival temeljna vprašanja izseljenstva, s katerimi so se srečevali naši 

rojaki. Prijateljstvo in ljubezen do filozofskih pogovorov, 

doslednost, sistematičnost, odkritost in predvsem 

poštenost so po besedah predavatelja Martina Breclja 

izjemne lastnosti, ki so ga spremljale in tudi vodile skozi 

življenje. O Brumnovi usodi izvemo še iz prispevka dr. 

Katice Cukjati iz Argentine. Spoznala ga je kot misleca in 

kot izredno čutečo osebo, ki je svoja odkri~a ne le delil z 

drugimi, ampak je želel njihovo mnenje tudi slišati. Del 

zbornika predstavlja Brumnova avtobiografija, kjer je 

uvodoma orisal spomine na otroška leta v Šalovcih pri 

Središču ob Dravi, nato pa se je z iskreno hvaležnostjo 

dotaknil vseh, ki so verjeli vanj, ga spodbujali in s tem 

pisali njegovo življenjsko in poklicno pot v Sloveniji in v 

Argentini.6 

16. april 2010, predstavitev šeste številke 

Zgodovinskih zapisov in občni zbor društva v Hotelu 

Ormož.7 

OB STOLETNICI ROJSTVA 

Vinko Brumen 
Zbornik referatov in avtobiografija 

6 Dr. Vinko Brumen, Zbornik referatov ob 100. obletnici rojstva in avtobiografija, Zgodovinsko društvo Ormož, 2009, 
ur. Manica Hartman. 
7 Vsako leto so potekale tudi seje UO in letni občni zbori društva, vendar teh podrobneje tukaj ne navajam. 
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13. avgusta 2010 je potekala na Kogu 

Okrogla miza »Anton Puklavec, 

pozabljeni vinogradniški strokovnjak«, 

in odkritje spominske plošče, 13. 

avgusta 2011 je bil izdan istoimenski 

zbornik referatov. 

Anton Puklavec je s svojim delom 

zaznamoval obnovo vinogradništva v 

deželi Štajerski v času Avstro-Ogrske, 

ko je tej panogi grozil propad zaradi 

pojava trtne uši. Njegovo strokovno 

delo je aktualno še danes, o čemer 

I Clani druftva na obenem Zboru, 16. apri12010. Foto: Š. HOiYan. Hrani Zgodovinsko druftvo Ormof: pričajo oris njegovega življenja in dela 

\ \ \ 

I Odkritje spominske plofče na Kogu. Foto: . HOiYan. Hrani Zgodovinsko druftvo Ormof: 

ter napotki, ki jih je dajal 

vinogradnikom v tistem času. O tem je 

med drugim spregovoril osrednji gost 

okrogle mize Roman Štabuc, ki 

nadaljuje strokovno delo na področju 

vinogradništva, kot so to pred njim 

počeli mnogi pomembni možje z 

območja Jeruzalemskih goric.
8 

19. junij 2010, svečanost ob dvestoti 

obletnici rojstva Stanka Vraza. 

Ob njegovi dvestoti obletnici rojstva so 

se Zgodovinsko društvo Ormož, 

Pokrajinski muzej Ptuj Ormož in 

Občina Ormož poklonili s slovesnim odkritjem spominske plošče na njegovi rojstni hiši v Cerovcu, s 

predstavitvijo osebne poštne znamke, 

priložnostnega žiga in spominske 

ovojnice, s priložnostno razstavo, s 

simpozijem v ormoškem gradu in 

z izdanim zbornikom referatov. 

V Vrazovem zborniku, katerega 

predstavitev je bila 11. februarja 2011, 

nam enajst avtorjev odkriva pogled na 

življenje, delo, osebe in dogodke, ki so 

sooblikovali življenjsko usodo našega 

prleškega poeta. 

8 Anton Puklavec, Pozabljeni vinogradniški strokovnjak, okrogla miza na Kogu, 13. avgusta 2010, 
Zgodovinsko društvo Ormož, 2011, ur. Manica Hartman. 
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17. junij 2011, predstavitev sedme številke Zgodovinskih zapisov v Hotelu Ormož. 

18. junij 2011, Simpozij »Ormoško območje v vojni za Slovenijo 1991«, s predstavitvijo zbornika referatov. 

Dogodek se je odvijal ob dvajsetletnici samostojnosti Republike Slovenije, v ormoškem gradu. Prireditev sta 

pripravila Pokrajinski muzej Ptuj-Ormož, OE Ormož in Občina Ormož, v sodelovanju z Zgodovinskim 

društvom Ormož, Območnim združenjem veteranov vojne za Slovenijo Ormož, s Policijskim veteranskim 

društvom Sever iz Maribora in Policijsko postajo Ormož. Simpozij in zbornik sta podrobneje predstavila 

dogodke, ki so se dogajali v Sloveniji in na ormoškem območju poleti leta 1991, ko je naša država preživljala enega 

najtežjih trenutkov svojega boja za neodvisnost. Zbrane goste so uvodoma nagovorili Nevenka Korpič, vodja 

ormoške enote Pokrajinskega muzeja Ptuj-Ormož, podžupan Občine Ormož Branko Šumenjak in Aleš Arih, 

direktor Pokrajinskega muzeja Ptuj-Ormož. Med gosti sta bila tudi Danijel Lorbek, direktor Policijske uprave 

Maribor in dr. Jurij Ferme, direktor Uprave kriminalistične policije Generalne policijske uprave Ljubljana. Po 

končanem simpoziju je potekala še slovesnost ob odkri~u spominske plošče na Osnovni šoli Stanka Vraza.9 

28. julija 2011 je potekal »Mednarodni znanstveni simpozij Vincent CAINKAR - društveni delavec v ZDA«, 29. 

junija 2012 je sledila predstavitev zbornika referatov v Grajski pristavi Ormož z osrednjim gostom dr. Matjažem 

Klemenčičem. 

Zgodovinsko društvo Ormož je v sodelovanju z Uradom vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu ter s 

Turistično-kulturnim društvom Kog organiziralo »Mednarodni zgodovinski simpozij VINCET CAINKAR -

društveni delavec v ZDA.« Po simpoziju je bila na njegovi rojstni hiši v Jastrebcih odkrita tudi spominska plošča. 

Simpozij je potekal v telovadnici šole na Kogu in se je začel s kulturnim programom in s pozdravnim nagovorom 

predsednika Zgodovinskega društva Toneta Luskoviča ter župana Občine Ormož Alojza Soka. Zbrane sta 

nagovorila tudi dr. Boris Jesih, državni sekretar Urada vlade RS in Joseph Evanish, predsednik Slovenske narodne 

podporne jednote v ZDA. Vincenta Cinkarja in njegovo »staro domovino« je predstavil Matjaž Klemenčič s 

Filozofske fakultete v Mariboru, spominsko 

ploščo na Cainkarjevi domačiji v Jastrebcih 

pa je odkril dr. Boštjan Žekš, minister za 

kulturo in Slovence v zamejstvu in po svetu. 

Simpozija se je udeležil tudi Cainkarjevvnuk 

James z ženo Donno, ki je o delu svojega 

dedka spregovoril z globoko hvaležnostjo in 

z velikim ponosom. 

19. november 2011, »Zgodovinski simpozij 

Janko Lešničar - gospodarstvenik, urednik, 

politik in narodnjak« - v Grajski pristavi 

Ormož in odkritje spominske plošče 

na Gasilskem domu v Loperšicah. 

I
Z leve: Joseph Evanish, James Cainkar, Boris Jesih, Bošijan tek.{, AlqjZ Sok, Tone Luskovič, 
Anica Pevec in Zlatan Frifulič. Foto: Š. HOiYan. Hrani Zgodovinsko drušlvo Ormof: 

9 Ormoško območje v vojni za Slovenijo 1991, Zbornik referatov ob dvajsetletnici samostojnosti Republike Slovenije, 
Pokrajinski muzej Ptuj Ormož, 2011, ur. Manica Hartman. 
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10. septembra 2013 sta potekali združeni prireditvi Zgodovinskega društva Ormož in Pokrajinskega muzeja 

Ptuj-Ormož - predstavitev zbornika referatov o Janku Lešničarju in odprtje likovne razstave Bojana Lubaja. 

Vljudno Vas vabimo na združeni prireditvi 

Pokrajinskega muzeja Ptuj Ormož in 
Zgodovinskega društva Ormož, 
ki bosta v torek, 10. septembra 2013, v Beli dvorani 

Grajske pristave Ormož: 

- ob 17.30 uri predstavitev zbornika referatov 
Janko Lešničar, gospodarstvenik, urednik, 
politik in narodnjak, 1884- 1931, 

- ob 18. uri odprtje likovne razstave slikarja 
Bojana Lubaja . 

Zbornik je posvečen našemu rojaku, rojenemu 1884. lefa na Humu pr; Ormožu. Prispevki 

dajejo odgovore, pojasnjujejo in spomnijo, katere so bile zgodovinske okoliščine, ki so pri

peljale do tragične Lešn;čarieve smrti, kakšno je bilo njegovo politično delovanje v Celiu, 

kako je zadružništvo v Sloveni;i botrovalo razvoju in pripomoglo k izhodu iz gospodarskih 

in družbenih kriz; opisana sta tudi zgodovina in raz vo; zadružništvo v Ormožu in okolici, 
dotaknili pa smo se tudi splošnih gospodarskih razmer na vzhodnem Štajerskem v čosu 
življenja in delovanja lanka Lešničarja, 

SLIKAR BOJAN LUBAJ IN 

NJEGOVE PODOBE PODZAVESTI 
Lubaj je vznemirljiv in samosvoj slikar - iskalec novih podob. 

Njegove hitre in pogumne poteze čopiča, ki se velikokrat zač

nejo s črto in risbo, dramatizirana barvna pale ta zemeljskih 

barv in premišljeno kompozicija sestavljajo homogene in subtil

ne podobe, ki hipoma privrejo iz ustvarjalčevih misli prek roke 

na platno .. " in tam dobijo novo podobo, zaživijo novo življe

nje, ki se med slikarjem in gledalcem oblikujejo v povsem novo 

in vsakič drugačno sobivanje v svetu umetnosti. In prav to je 

tisto, kar dela in oblikuje slikarja Bojana Lubaja za iskrenega 

iskalca in ustvarjalca velikih razsežnosti in umetniške danosti. 

Pogumno se prepusti svoji podzavesti, uporabi falent in znanje 

ter želi in zmore del sebe, dojemanje življenja in sveta okrog 

nas tenkočutno in simbolično predstaviti fer podati skozi lastne 

vizualne podobe 21. stoletja. 

Stanka Gačnik 

1. marec 2012, predstavitev »Slovarja severovzhodnega ormoškega govora s kratkim opisom«. Avtor, slovenist 

Ciril V nuk iz Miklavža pri Ormožu, pravi, da slovar služi obuditvi in ohranjanju spomina na pogovorni jezik, ki so 

ga kdajkoli govorili na Ormoškem. Slovar je pripravljal s sodelavci pet dolgih let, saj je v njem kar tisoč narečnih 

besed. 

4. julij 2012, predstavitev osme številke Zgodovinskih zapisov. 

5. marec 2013, predstavitev Zgod. zapisov št. IX/2012 & X/2013 in @ma Nepal 2012, avtorjev Vikija Grošlja in 

Aleksandra Kelneriča. 

Zgodovinsko društvo Ormož in Pokrajinski muzej Ptuj-Ormož sta pripravila predstavitev knjige »0 ljudskih 

grbih in še kaj«, avtorja Franca Krnjaka; 18. junija 2013 na Muzejski sceni v Grajski Pristavi in 11. julija 2013 na 

literarnem večeru v Središču ob Dravi. V predgovoru je dr. Ivan Rihtarič zapisal takole: »Ne zamudite tega 

dogodka, saj gre za zapis, ki »predstavlja bogastvo zbrane daljne preteklosti in njihove sledi v sedanjosti, sočnost 

jezika in predvsem dialekta ... « 

11. marec 2014, predstavitevenaj ste številke strokovne publikacije Zgodovinski zapisi in odprtje likovne razstave 

slikarja Gregorja Samasturja. 
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I 
Predstavitev eno/ste ltevilke strokovne publikacije Zgodovinski Zapisi in odprtje likovne razstave slikarja 
Gregorja SamasfHrja. Foto: 1. HOiYan. Hrani Zgodovinsko dmftvo Ormoi 

12. december 2014, Simpozij »Prva svetovna vojna in ormoško območje«. 

Na začetku simpozija so učenci OŠ Miklavž pri Ormožu in Miklavški oktet izvedli krajši kulturni program, 

Zgodovinsko društvo Ormož in Pokrajinski muzej Ptuj-Ormož pa sta pripravila tudi priložnostno razstavo »Ob 

1 OO-letnici začetka 1. svetovne vojne 1914-1918«. Avtorja razstave sva bila Manica Hartman in Mirko Fekonja. 

Razstava je bila na ogled od 12. do 31. decembra 2014 in je bila posvečena spominu na to največjo svetovno 

morijo. Razstavljeni so bili izbor orožja, vojaške opreme in drugi originalni predmeti, ki so jih uporabljali vojaki. 

Na ogled so bile tudi razglednice in denar iz prve svetovne vojne ter haikuji in razglednice, ki so jih pripravili in 

izdelali učenci OŠ Miklavž pri Ormožu. 

3. marec 2015, predstavitev dvanajste številke Zgodovinskih zapisov; ki je bila vsebinsko namenjena predstavitvi 

dogodkov in življenja v času 1. svetovne vojne (prispevki lanskoletnega simpozija). Zatem je sledilo predavanje 

direktorja Pokrajinskega muzeja Ptuj-Ormož dr. Aleksandra Lorenčiča »Krize, sestavni del gospodarskega 

življenja«. 

27. oktober 2015, predstavitev magistrskega dela mlade domačinke Laure Mohorko z naslovom »Pripovedništvo 

Jožeta Kerenčiča«. 

1. december 2015, predavanje »Sirija in begunski eksodus«. Predaval je profesor dr. Peter Simonič, docent za 

etnologijo in kulturno antropologijo na Filozofski fakulteti Univerze v Ljubljani. 

26. februar 2016, predavanje »Svet (brez) alternativ«, predavatelj dr. Rudi Rizman. 

19. maj 2016, predavanje in pogovor v ciklu »Na poti do kolokvija o škofu dr. Vekoslavu Grmiču; Škof Grmič in 

NOB«, Odnos katoliškega škofa in teologa do slovenskega osvobodilnega boja v letih 1941-1945. Predaval je dr. 

Marjan Žnidarič. 
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Predstavitev petnajste številke Zgodovinskih zapisov in predstavitev knjige »Večnosti zapisana trta«. 
Foto: Š. Hozyan. Hrani Zgodovinsko društvo Ormož.

2. junij 2016, simpozij »Pogled na 

zgodovino železnice Prlekije in 

Prekmurja na prelomu modernizacije«, 

druga polovica leta 2019, zbornik 

referatov Cv nastajanju). Zbornik bo 

izdalo Društvo prleški železničar v 

sodelovanju z Zgodovinskim društvom 

Ormož in s Pokrajinskim muzejem 

Ptuj-Ormož. 

9. maj 2017, predavanje»Rimska vojska 

v republiki in cesarstvu« in predstavitev 

istoimenske knjige. Predavatelj, ptujski I 
Predaval?fe in pogovor v ciklu »Na poti do kolokvija o škofu dr. Vekoslavu Grmiču. Foto: Š. HOiYan. 
Hrani Zgodovinsko društvo Ormot 

arheolog Ivan Tušek, se je še posebej 

ukvarjal s keltsko dediščino, z mitraizmom in rimsko vojsko. Leta 1987 je ob arheoloških izkopavanjih na Ptuju 

odkril peti mitrej, leta 1988 pa unikatno rimsko koščeno piščal- tibijo. Za dosežke na področju arheologije je leta 

1992 prejel Steletovo priznanje, leta 1999 priznanje Slovenskega arheološkega društva in leta 2011 oljenko Občine 

Ptuj. Bogato znanje s področja rimske vojske je predstavil leta 2012 v knjigi Rimska vojska v republiki in cesarstvu. 

23. maja 2017, predavanje»Okraj Gornja Radgona 1945-1950 in vloga UDBE«. Predaval je dr. Ivan Rihtarič, ki je 

predstavil vsebino svoje druge doktorske disertacije. 

7. julija 2017 sta potekali dve zanimivi prireditvi; najprej je potekala predstavitev dvojne številke Zgodovinskih 

zapisov XIII/2016 & XIV /2017, nato je sledila predstavitev knjige »Mavrica na tri plamene, Bog nas živi vse 

Slovene«. V knjigi so zapisane tudi podeželske folklorne pripovedi iz občin: Dornava, Gorišnica in Markovci. 

Knjigo so predstavile avtorice Jelka Pšajd, Mateja Huber, Nevenka Korpič in mag. Anja Serec Hodžar. 

20. december 2017, Zgodovinsko društvo Ormož v sodelovanju z Gimnazijo Ormož je predstavilo film 

režiserja Dejana Baboška »Strah«. 

3. december 2018, predstavitev 

petnajste številke Zgodovinskih 

zapisov in predstavitev knjige 

»Večnosti zapisana trta«, ki je plod 

skupnega dela avtorja fotografij 

Cirila Ambroža, avtorja besedil 

Staneta Kocutarja in oblikovalca 

Jurija Ovna. 
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7. maj 2019, predavanje »Prlekija ob koncu 1. svetovne vojne, o razmerah v Prlekiji in širše«. Predavatelj Franc 

Čuš, profesor zgodovine in zemljepisa na Gimnaziji Franca Miklošiča Ljutomer je v okviru teme predstavil in 

obrazložil narodno in kulturno dogajanje v Prlekiji v 19. stole~u, dogodke izpred 100 let, ob koncu 1. svetovne 

vojne, ko je razpadla monarhija, vlogo Rudolfa Maistra v bojih za severno mejo, uspešnost prleških pogajalcev na 

Pariški mirovni konferenci, rezultat katere je bila, med drugim, tudi pridružitev Prekmurja k matičnemu narodu, 

ter še veliko manj znanih in tudi že pozabljenih dogodkov iz tistih prelomnih časov. 

I Predavarge ))Prlekija ob koncu 1. svetovne vojne. Foto: . H01Yan. Hrani Zgodovinsko društvo Ormot 
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Povzetek 

Kot je razbrati iZ zapisanega, se c1ani druftva trudimo ustvarjatio zanimive dogodke in vsebine, k~jih !f!limo približati čim večjemu 

številu ljudi. Pri tem smo veseli, da so naše krgil(pe izdaje našle pot ne le do bralcev v domačih občinah, temveč tudi '(!Int;j meja (npr. v 

Argentino, Ameriko, Hroaško in fe kam J. Trudimo se po nt;jboljfih močeh, in kjerje volja je tudi pot, kar člani druftva doka'(!ljemo 

lepih dvt;jset let. 

Ključne besede 

Zgodovinsko društvo Ormož, okrogla miza, zbornik referatov simpozija, jubilejna 20-lemica društva 
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